

查隐患 排风险 保平安 守底线

市安委办

彻查彻改风险隐患 坚决守牢安全底线

本报讯(记者 王凯 通讯员 吴炜炜) 12月8日下午,市安委办组织召开全市“六查一打”专项行动调度会暨工作推进会议,推进全市“六查一打”专项行动开好局、起好步。市安委办主任、市应急管理局局长谢超主持会议并讲话。

性和反复性,坚决摒弃麻痹思想,以高度的政治责任感和使命感,深入推进“六查一打”专项行动扎实开展有效开展。

生土壤;务必用好警示教育,真正做到“一厂出事故、万厂受教育”;务必开展好应急演练,切实提高一线员工逃生避险能力,最大程度减少事故伤害;务必强化协同配合,各地各部门要打破部门壁垒,确保“六查一打”专项行动无死角、无盲区;务必打通“神经末梢”,充分发挥好乡镇应急办和村劝导站作用,织密织细安全生产责任网络。

强组织领导,充分发挥联席会议、周调度月点评、督导督办等工作机制作用。要严格落实,坚决压实企业主体责任,督促企业负责人履行法定职责。要营造宣传声势,定期制作安全生产专刊、简报,通报工作进展情况,通过各类主流媒体和新媒体对“六查一打”专项行动及时跟进报道,形成强大的舆论声势。要强化举贤奖励,激励群众和企业员工参与隐患排查。

项城市

强化督导检查 推动工作落实

本报讯(记者 王凯 通讯员 刘来)为深入贯彻落实全省、全市安全生产“六查一打”专项行动部署,项城市委、市政府高度重视,及时制订工作方案,召开专题会议,安排部署项城市“六查一打”专项行动。

12月8日,项城市委常委、常务副市长陈强组织召开“六查一打”专项行动推进会。为确保专项行动取得实效,项城市安委会制订了《项城市安全生产“六查一打”专项行动工作方案》,明确主要任务、重点内容和工作要求,在全市范围内开展“六查一打”专项行动。项城市成立指挥部和9个督导检查组,从严部署、细化措施、强化监督,明确责任分工,压实安全生产责任,点面结合,全力推动“六查一打”专项行动见真章、出实效。

“六查一打”专项行动开展以来,项城市成立各类检查组46个,发现问题165条,整改161条,限期整改4处,开展应急演练9场,警示教育14场次,查处烟花爆竹6500箱。

鹿邑县

责任落实不放松 隐患整治全覆盖

本报讯(记者 王凯 通讯员 田富生) 11月30日,省、市召开安全生产“六查一打”会议后,鹿邑县集中时间、人力、物力,全力以赴开展“六查一打”专项行动。截至目前,全县检查危险化学品经营(加油站)单位62家,排查使用危险化学品的工贸企业5家,发现隐患31条,取缔黑流动加油车1辆,检查在建工地6个,发现隐患16条,检查燃气供应(使用)场所42处,发现隐患26条,查封扣车1辆,处理酒驾8起、超载20起。

产“六查一打”工作。各级各部门通过电视、网络、LED电子大屏、宣传条幅等方式,营造“六查一打”宣传氛围,切实做到每天有信息、每周有动态、每月有通报。

地隐患排查整改责任;围绕烟花爆竹非法生产、经营、储存、销售等环节,严厉打击非法违法行为,打掉烟花爆竹非法储存经营窝点17个,收缴鞭炮7000余件(盘)、烟花2500余箱,移交公安部门治安拘留3人、刑事拘留1人。

体负责。县政府13个安全生产督导组按照分工,对全县各乡镇、各部门安全生产“六查一打”开展情况进行全面督导检查。县纪委监委、县委督察局、县政府督查局、县安委办联合成立5个专项督导组,对全县26个乡镇(街道)和6个牵头单位“六查一打”专项行动责任落实情况进行全面督导检查,对督导过程中发现的问题及时进行反馈并进行全县通报,纳入全县安全生产年度目标考评范围。凡因工作不抓落实、不负责任造成安全生产事故的,或在严重安全隐患且消除不力的,按照隐患即事故的要求,给予严厉问责。

会议要求,监测预警要常态化。气象部门要密切跟踪本辖区气象信息,以气象预警为先导,将风险

好分级培训制度,提升信息员专业化水平。灾情报送演练要常态化。灾害信息员要全员参与演练,提高对“国家自然灾害灾情管理系统”操作的熟练度。

急队伍和应急物资,遇到突发事件要第一时间向当地政府和市减灾办报告,并做好应急处置工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。各县(市、区)要严格落实冬春救助资金“一卡通”发放工作,及时进行公示,加强救助款物监管,坚决杜绝优亲厚友、资金截留、发放迟缓或沉淀不用等问题。

省应急管理厅调研组

加强应急体系建设 提升综合处置能力



省应急管理厅调研组参观沈丘县防震减灾科普馆。

本报讯(记者 王凯 通讯员 高甜甜 文/图)近日,省应急管理厅调研组莅临沈丘县,调研沈丘县应急管理工作。省应急管理厅一级调研员张国伟,市应急管理局党委委员、副局长朱平和,沈丘县应急管理局党委书记马涛、局长张亚参加调研。

解全县应急办公场所建设、应急指挥平台建设、应急物资储备管理和企业安全生产文件贯彻落实等情况,参观了沈丘县防震减灾科普馆。

调研组指出,开展此次调研工作,是他们对沈丘县应急管理工作典型做法进行的一次全面了解。相关部门要做到认真查问题、找不足、补短板,高标准推动各项工作更上一层楼。

调研组强调,加强基层应急管理体系和能力建设是优化基层治理、保障人民群众生命财产安全的有力举措,是有效推进应急管理工作的基础。相关部门要进一步健全完善基层应急管理体系,推动基层应急能力标准化建设,提高基层应急管理规范化、专业化水平,特别要在组织、机构、人员、技能等方面加强建设与管理。要不断加强基层应急队伍、物资器材保障,强化培训,不断提高风险防范化解和应急处置能力。

此次调研工作,调研组主要采取听取专项座谈汇报、现场查阅资料、实地考察等方式进行,重点了解沈丘县安全生产、防汛抗旱、防灾减灾救灾、应急管理体系和能力建设工作贯彻落实情况。

座谈会上,马涛对沈丘县当前基层应急力量、保障、装备等情况进行了汇报。调研组对沈丘县推进基层应急管理体系和能力建设工作进行了充分肯定,并就如何加强基层应急管理体系和能力建设进行了座谈。随后,调研组到沈丘县应急物资装备基地、沈丘县防震减灾中心、雪荣食品科技股份有限公司,深入了

驻局纪检监察组

深化专项监督 压实安全责任

本报讯(记者 王凯 通讯员 朱玉柱 张素冰)“岁末年初是各类生产安全事故易发多发期,我们要围绕近期开展的‘六查一打’专项行动,跟进监督驻在单位隐患排查治理情况,全面提升派驻监督质效……”近日,驻局纪检监察组组长张涛在“六查一打”专项行动监督工作会议上强调。

组,通过一线调研、问卷了解、明察暗访等形式,全面掌握驻在单位在年终岁尾关键时期加强安全生产所采取的措施,尤其是隐患排查、隐患整治工作情况,跟进监督“六查一打”专项行动开展情况。

驻局纪检监察组提醒市应急管理局全体干部职工,要克服年终岁尾工作任务重、压力大等实际困难,进一步提振精神、积极履职、敢于作为,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,持续保持安全生产工作的监管高压态势,确保安全隐患闭环管理,坚决遏制各类生产安全事故发生,促进全市安全生产形势持续稳定。

驻局纪检监察组认真学习贯彻落实市纪委监委安全生产责任落实专项监督检查工作推进会议精神,第一时间学习传达全省“六查一打”安全生产电视电话会议和《河南省集中开展安全生产“六查一打”专项行动工作方案》精神,将全组人员科学分工分



近日,受持续强冷空气影响,我市出现大风雨雪天气。为确保各种救援物资及设备紧急时刻能够拉得出、用得上,12月11日上午,市综合救援服务中心组织人员对应急设备进行全面维护、保养,进一步提高预防和应对突发事件的物资保障能力。图为工作人员对救援物资及设备进行清点。 记者 王凯 摄

市减灾办

多措并举 拧紧应对自然灾害“责任阀”

本报讯(记者 王凯) 12月8日,市减灾办召开全市防灾减灾救灾工作推进会暨2023年全市灾情核定会议,通报全市2023年灾情管理工作开展情况,安排12月中旬我市寒潮雨雪大风天气防范工作。

监测预警信息及时传递到基层。会商研判要常态化。各级减灾办要充分发挥统筹协调作用,组织相关部门,分析研判自然灾害形势和灾情发展情况,为基层应急救援力量提前预置和群众避险转移等提供决策支持。灾害信息员培训要常态化。各县(市、区)要继续推进灾害信息员“A、B岗”配置,落实

认识自然灾害风险形势,密切关注天气情况,提前做好会商研判,指导有关行业采取针对性措施,预置应

急队伍和应急物资,遇到突发事件要第一时间向当地政府和市减灾办报告,并做好应急处置工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。各县(市、区)要严格落实冬春救助资金“一卡通”发放工作,及时进行公示,加强救助款物监管,坚决杜绝优亲厚友、资金截留、发放迟缓或沉淀不用等问题。

第168期 提升应急能力 筑牢人民防线 市应急管理局 微信公众号